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Procès-verbal de la 46e assemblée générale ordinaire de 
Retina Suisse 

Date : 12 avril 2025 

Horaire : 10 h 00 – 11 h 30 

Lieu : Best Western Hotel Bern, Zeughausgasse 9, 3011 Berne 

Direction : Susanne Trudel, présidente 

Procès-verbal : Stephan Hüsler, directeur général 

1. Bienvenue et élection des scrutateurs 
La présidente souhaite la bienvenue aux membres et invités présents. Elle 
salue en particulier la présidente d’honneur Christina Fasser et le membre 
d’honneur Urs Hiltebrand. Elle salue également chaleureusement les invités 
d’honneur les professeurs Yvan Arsenijevic et Wolfgang Berger et le 
directeur de l’UCBA Pierre-Alain Uberti. Celui-ci remercie d’avoir été invité et 
salue l’assemblée au nom de l’association faîtière. Un certain nombre de 
nouveaux membres sont présents. La présidente salue également 
chaleureusement ces personnes. 

Il y a 65 personnes ayant le droit de vote. 27 personnes sont excusées. 

Décision : Eveline Delétraz et Hanspeter Stalder sont élus à l’unanimité en 
tant que scrutatrice et scrutateur. 

2. Approbation de l’ordre du jour 
Aucune requête n’a été transmise avant l’assemblée générale. 

Décision : L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité. 

3. Approbation du procès-verbal de l’Assemblée générale du 
27.4.2024 

Décision : Le procès-verbal de l’Assemblée générale 2024 est approuvé à 
l’unanimité et son rédacteur remercié. 
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4. Rapport annuel et rapport financier avec comptes annuels 
2024 et rapport de l’organe de révision 

La présidente présente le rapport annuel et remercie la direction ainsi que 
les collaboratrices et collaborateurs pour leur grand engagement au cours de 
l’exercice 2024. 

Décision : Le rapport annuel est approuvé à l’unanimité. 

Le caissier Matthias Bütikofer présente les comptes annuels et le rapport 
financier. Il se réjouit de l’augmentation des aides financières accordées par 
l’Office Fédéral des Assurances Sociales et explique pourquoi l’association 
peut tout à fait supporter le déficit. Ce dernier s’explique par le fait que nous 
n’avons reçu aucun nouveau legs au cours de l’exercice sous revue. De telles 
fluctuations sont toutefois normales et il n’existe aucun levier pour les 
influencer. 

La société de révision BDO AG, Zurich, recommande à l’assemblée générale 
d’approuver les comptes annuels 2024. 

Décision : Les comptes annuels et leur bilan au 31.12.2024 et le compte de 
résultat du 1.1.2024 au 31.12.2024 sont approuvés. 

Décision : L’assemblée générale donne décharge au comité directeur et à la 
direction générale par 56 voix pour, aucune voix contre et aucune 
abstention. 

5. Élections 

5.1. Hommage 

Christina Fasser prononce les panégyriques des professeurs Yvan Arsenijevic 
et Wolfgang Berger et propose qu’ils deviennent membres d’honneur. 

Le professeur Arsenijevic a dirigé un groupe de recherche à l’Hôpital Jules-
Gonin à Lausanne. Il a toujours posé les bonnes et critiques questions et 
s’est fortement engagé en faveur du développement d’une thérapie génique 
pour une rare forme de la RP. À cet effet, il s’est notamment rendu dans de 
petits villages en Algérie. Par ailleurs, il s’est engagé pour le développement 
et la recherche sur les cellules souches. C’est aussi dans ce domaine qu’il 
poursuivra ses recherches alors qu’il est désormais officiellement à la 
retraite. 
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Le professeur Berger a fondé et dirigé l’Institut de génétique moléculaire 
médicale (Institut für Medizinische Molekulargenetik) de l’université de 
Zurich. Il s’est fortement engagé pour le diagnostic génétique de maladies 
oculaires rares et a découvert et décrit de nombreux nouveaux gènes dans le 
cadre de cette activité. Il est également l’initiateur du Swiss Eye Research 
Meeting SERM qui permet aux jeunes scientifiques de présenter une fois par 
année leurs travaux. Retina Suisse y récompense les meilleures 
présentations par divers prix. De nombreux membres doivent l’exactitude de 
leur diagnostic au travail du professeur Berger et de son équipe. 

Décision : L’assemblée générale nomme les deux professeurs Yvan 
Arsenijevic et Wolfgang Berger membres d’honneur par des 
applaudissements nourris. 

Le professeur Berger remercie chaleureusement l’assemblée et se réjouit de 
poursuivre sa collaboration avec Retina Suisse. Le professeur Arsenijevic est 
également très touché par cette distinction. Il semble que la plupart des 
demandes pour des analyses génétiques provenant de Suisse arrivent par le 
biais de Retina Suisse. L’association fait un excellent travail en termes 
d’information des patientes et patients. 

5.2. Adieux 

Susanne Trudel ne se représente pas. La vice-présidente Brigitte Hübschi 
remercie la présidente sortante pour son agréable et intense collaboration 
au sein du comité. C’est sous sa direction que Retina Suisse a réussi à se 
détacher des structures de la Fédération suisse des aveugles et malvoyants 
FSA. Elle assurera la succession de Stephan Hüsler au poste de directrice à 
compter du 1er décembre 2025. 

Susanne Trudel remercie pour les hommages et aussi pour la bonne 
collaboration au sein du comité et avec la direction. Elle remercie également 
son partenaire Hanspeter Stalder pour son soutien. 

Jean Seiler a également été élu au comité il y a dix ans. Grâce à lui, le comité 
de Retina Suisse avait dans ses rangs un membre disposant de vastes 
connaissances sur le monde des personnes handicapées de la vue. Nous en 
avons profité par le biais de nombreux articles passionnants publiés dans le 
Retina Journal. Il a activement partagé ses connaissances au sein du comité 
et souvent dirigé des groupes de parole. 
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Jean Seiler remercie pour les hommages. Il exprime également ses 
remerciements pour la période passionnante qu’il a passée au sein du 
comité et les amitiés nouées. Dans ce cadre, il a ainsi pu contribuer à la 
transformation d’une association d’entraide en une organisation de 
patientes et de patients influente. Il remercie tout le monde 
chaleureusement et transmet ses meilleurs vœux pour l’avenir. 

5.3. Présentation des nouveaux membres du comité 

La présidente propose d’élire au comité les nouveaux membres suivants : 
Sibylla De Vries, Claudia Genini, Josephine Hayley-Barker, Markus Imboden 
et Ruedi Küchler. Les candidates et les candidats se présentent brièvement. 

Décision : L’assemblée générale élit l’ensemble des candidates et candidats 
sans opposition ni abstention pour le mandat 2025/2026. 

5.4. Comité 

Les membres du comité en fonction, à savoir Matthias Bütikofer, 
Brigitte Hübschi, Jeannine Sutter, Eveline Zimmermann et Tamara Zoller se 
sont représentés. 

Décision : L’assemblée générale réélit à l’unanimité l’ensemble des membres 
du comité en fonction pour le mandat 2025/2026. 

5.5. Présidence 

Le comité propose Laurent Delétraz pour le poste de président. 

Décision : L’assemblée générale élit à l’unanimité Laurent Delétraz en tant 
que président pour le mandat 2025/2026. 

5.6. Organe de révision 

Décision : La société BDO AG est réélue sans opposition ni abstention en tant 
qu’organe de révision pour le mandat 2025/2026. 

6. Cotisation annuelle 2026 
La présidente remercie chaleureusement toutes les personnes présentes 
pour le soutien actif qu’elles apportent à notre association. De nombreux 
membres arrondissent généreusement leur cotisation annuelle vers le haut. 
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Décision : La cotisation annuelle 2026 de 60.00 CHF (au moins) est 
approuvée à l’unanimité. 

7. Divers 

7.1. Rencontres régionales 2025 

Jeannine Sutter présente la rencontre régionale de Suisse alémanique. Le 
4 octobre aura lieu une excursion à l’école des chiens-guides d’aveugles à 
Allschwil. 

Laurent Delétraz organise une rencontre régionale pour la Suisse romande 
qui réunira les personnes intéressées également le 4 octobre. Elle se 
déroulera au Musée cantonal des Beaux-Arts à Lausanne, où aura lieu une 
visite guidée pour aveugles et malvoyants. 

7.2. Autres rencontres en 2025 

Josephine Hayley-Barker présente les rencontres prévues de Retina Suisse 
Youth. Le 11 mai, il y aura une visite tactile au musée national, et les 9 et 
10 août, le groupe passera un week-end placé sous le signe de l’aventure à 
Engelberg. 

La présidente attire l’attention sur les autres manifestations qui auront lieu 
dans le courant de l’année. 

7.3. AG 2026 

La 47e assemblée générale ordinaire est prévue le 18 avril 2026, une fois de 
plus à l’hôtel Bern à Berne. 

8. Conclusion de la présidente 
La présidente invite toutes les personnes présentes à assister aux exposés 
programmés. Une traduction simultanée est assurée. 

La présidente clôt l’assemblée générale à 11 h 30. 

12 avril 2025 
Pour le procès-verbal 

Stephan Hüsler Susanne Trudel 
Directeur Présidente 
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